
Rozwiązania - kolokwium TCiWdTD 28.11.2011

Zad. 1.

I (t) =

2tZ
0

x√
2t− x

dx =

¯̄̄̄
x = 2r
dx = 2dr

¯̄̄̄
= 4

tZ
0

r√
2t− 2r

dr =

¯̄̄̄
r = tu
dr = tdu

¯̄̄̄
=

= 4t2
1Z
0

u√
2t− 2tu

du = 2t
√
2t

1Z
0

u (1− u)−
1
2 du = 2t

√
2tB

µ
2,
1

2

¶
.

Zatem

I (1) = 2
√
2B

µ
2,
1

2

¶
= 2
√
2
Γ (2)Γ

¡
1
2

¢
Γ
¡
5
2

¢ = 2
√
2

√
π

3
2
· 1
2

√
π
=
8
√
2

3
.

Zad. 2. Funkcję f (x) = 2− x przedłużamy do funkcji nieparzystej na przedziale [−1; 1]. Wówczas
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Zad. 4. Niech Y (s) = L [y] (s). Wówczas
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Odwracając transformatę dowolną metodą otrzymujemy

y (t) = 2 exp (2t)− t exp (t)− exp (t) .



Zad. 5. Niech Y (s) = L [y] (s). Wówczas
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